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“Hoe kunnen we als Lokaal bestuur Destelbergen ons engagement als Fair Trade gemeente versterken?"

Terugkoppeling College van burgemeester en schepenen

Beste leden van de kernraad,

Wij danken jullie om rond onze adviesvraag een adviesforum georganiseerd te hebben. Met veel belangstelling hebben wij het advies gelezen en besproken met de bevoegde diensten.

Wij onderschrijven zowel de cruciale acties als de acties die jullie als ‘zeer gewenst’ omschrijven. Graag motiveren we hoe we - geïnspireerd door dit advies - ons engagement als Faire Trade gemeente in de toekomst gaan versterken.


Prioriteit 1: we herlanceren de trekkersgroep Fair Trade
De samenwerking tussen het lokaal bestuur en de trekkersgroep, bestaande uit geëngageerde burgers, zien we graag als een co-creatie. Onze deskundige duurzaamheid neemt hierin een coördinerende rol op (timing: najaar 2023).

Prioriteit 2: we schrijven een concreet actieplan uit waarbij volgende aanbevelingen uit het advies tastbaar aan bod komen:

De gemeente heeft een voorbeeldfunctie en optimaliseert haar eigen fair aankoopbeleid
Als lokaal bestuur zijn wij  katalysator om scholen, organisaties, verenigingen, burgers en bedrijven aan te zetten om  te kiezen voor eerlijke handel. We willen hierbij een verbindende rol opnemen.
We gebruiken de gemeentelijke mediakanalen (infoblad, sociale media) om naar onze inwoners te communiceren over eerlijke handel en om de faire initiatieven in onze gemeente in de kijker te zetten.
We lijsten alle lokale korte-keten-initiatieven op en zorgen voor zichtbaarheid.
We kiezen er bewust voor ons engagement als Faire gemeente uit te dragen en nemen deel aan de World Fair Trade Day (Faire Ronde) en de Week van de Fair Trade 
Met de recente aanstelling van een deskundige duurzaamheid en de herlancering van de trekkersgroep borgen we kennis en opvolging in onze organisatie. 
In samenspraak met de trekkersgroep wordt een haalbaar en concreet actieplan voorbereid dat in 2024 kan worden uitgerold. Hierin kunnen o.a. volgende acties in een timing worden meegenomen:


· organisatie van ‘Leven in de Kollebloem’ vanuit een faire bril
· link maken met andere duurzame initiatieven in de gemeente zoals Repaircafé, Op wielekes, Babytheek, EDO-aanbod in gidsenwerking voor scholen.
· de ‘Fair Trade’-principes promoten op het scholenoverleg  
· als gemeente actief deelnemen aan korte keten initiatieven
· jeugdverenigingen motiveren om te kiezen voor eerlijke handel (bv via Boerzaam.be)
· partners inschakelen die mee kunnen werken (vb. wijkcomités als ambassadeur en tussenschakel tussen gemeentebestuur en burger, Oxfam , Kringwinkel, Wervel ) 
· initiatieven rond deelsystemen en circulaire economie actief promoten en waar mogelijk of nodig ondersteunen (vb. kringloopwinkel, plukboerderijen, Hoplr, autodelen,…) 


Namens het bestuur danken wij jullie voor de geleverde inspanningen. We gaan concreet aan de slag met de vele aanbevelingen die voortkwamen uit het adviesforum en rekenen ook bij de totstandkoming en uitrol op het engagement van een lokale trekkersgroep, waarop - uiteraard – ook leden van de kerngroep welkom zijn.
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